

金山创客圈引“台湾小农”跨海追梦

本周,金山区颁布“1+4+4”人才政策体系,加大人才建设力度,五年内计划投入扶持资金3个亿。新政策发挥非对称优势,立足金山独有的农业资源,吸引农村人才和项目。“希望推动金山农业做大做强,实现‘农业人才看金山,农业标准金山定’的发展目标。”金山区委组织部副部长邱辉忠说。

探索不占土地不撒农药的“直立种植”、研发和生产健康食品的“谷物工厂”、引入宝岛台湾优质有机果蔬的“城市小农”……在市郊金山,有一批台湾特色的农创项目,有一群来自海峡对岸的年轻创客。正是上海对科创人才的重视扶持,以

及金山在现代都市农业的优势资源,吸引他们在此创业,逐渐形成“两岸创客生态圈”。

2017上海海峡两岸创业大赛日前启动,来自台北的“80后”谢孟辰忙不迭组建核心团队、递交商业计划书,他的参赛项目是“高密度直立种植农场”。与以往平铺在土里的种植模式不同,“直立种植”的核心理念是“共享经济”,利用家庭或办公的闲置空间,向上排列种植果蔬,既环保又安全。“例如小型装置能种25种蔬菜,但用电量仅相当于使用一个灯泡,一星期只需2公升的饮用水,种植全过程不含任何农药。”

“创业,就要到机会更多的地

方。如果在上海还做不起来,那么到哪里都很难成功。”谢孟辰的父母在台湾经营食品企业,他一边继承家族企业,一边探索自创品牌。在他看来,台湾市场相对狭窄,让很多年轻创客颇感“英雄无用武之地”,而大陆拥有更多机会和资源。为此,他专门在中欧国际工商学院就读两年MBA,结识了两位创业伙伴,最终决定将“直立种植”项目落户上海(金山)海峡两岸青年创业基地。

作为国台办授牌的首批“海峡两岸青年创业基地”之一,金山科创园为两岸青年推出“组团发展”的创业模式,在2000平方米的“乐业空间”,有187个创业工位、会议室、互

动区等硬件设施,“零租金、零成本、零负担”的“三零服务”,对初创企业也极具吸引力。

27岁的台湾姑娘廖子瑄,是去年首届上海海峡两岸创业大赛的参赛者。决定来大陆创业后,她花了几个月辗转多座城市,最终选择上海金山开拓“城市小农”项目。“我希望把麻豆文旦、牛奶蜜枣、甜柿等台湾有机水果介绍到大陆,为台湾有机农友搭建起通往大陆庞大消费市场的‘桥梁’。”

目前,“城市小农”已经和大陆多个电商平台建立合作关系,并尝试开设实体店向线下发展。对廖子瑄而言,良好的发展不仅在于上海

优越的市场环境,还有基地为两岸青年构筑的创业环境。去年10月,基地启用中小企业创新育成中心,借鉴台湾经验,为两岸创业团队提供“轻资产入驻、重产业培育”的服务,包括创业辅导、技术培训、知识产权、科技金融等。

目前,上海(金山)海峡两岸青年创业基地已迎来100多个创业项目,其中21个涉台项目注册资本约3.58亿元,聚焦生命健康、文创、物联网和“互联网+”四个主导产业,打造“创新创业发展轴”,为处于不同生命周期的企业提供服务和支持。

本报记者 范洁



来嘉定华亭与马术运动“亲密接触”



周末游

压浪快步、长缰慢步、行礼、立定静止,人马共舞完成指定动作;骑手与骏马亲密配合,在规定时间内越过障碍,避免打杆或超时……近日,2017中国马术协会马术通级赛在位于嘉定华亭的全进马术俱乐部举行,邀请市民近距离地体验马术运动的魅力。

头戴头盔,身着骑士服、白色马裤和黑色马靴,骑手在马场内

驾驭骏马,或慢行或跳跃,飒爽英姿。“盛装舞步”又称花样骑术赛或马场马术赛,是奥运马术比赛项目,也是骑乘艺术的最高境界,小骑手的精彩表现令观众看得目不转睛,大呼过瘾。“以前觉得马术离我们很远,没想到在市郊嘉定,能和这项优雅刺激的‘贵族运动’来一回亲密接触。”

与盛装舞步相比,场地障碍项目的服装简单许多,但考核内容却不轻松。选手和马匹要在64秒内,跨越10道障碍,完成11次跳跃,马匹拒跳、打杆和超时都将

被扣分。只见骑手稳坐马背,手握缰绳,随着骏马的跃动上下起伏。每当配合默契、顺利过障,观众群不时爆发欢呼与掌声。

作为嘉定华亭田园文化节的组成之一,马术嘉年华呈现一场丰富的视听盛宴,一边是马术队列表演、障碍超越表演,一边是交响乐或民乐演奏,悠扬的铜管重奏《华盛顿邮报进行曲》、大提琴与芭蕾《天鹅》、二胡演奏《赛马》,与马术表演相映成趣。

本报记者 范洁
郭新洋 摄影报道

南汇水蜜桃进入最佳赏味期



田头速报

本周末,代表最高品质的浦东品牌南汇水蜜桃进入最佳赏味期。据浦东农协会品牌专委会专家介绍,今年天气帮忙,南汇水蜜桃品质普遍优于去年,果型更大,平均一两亩地就有望出现一只“一斤桃”,而且,更甘甜多汁。受到人工、农资成本上升等影响,维持几年不变的水蜜桃价格微幅上涨,8只装、12只装和10斤装的价格均为

140元,比往年小涨10元。

经过浦东农委和浦东农协会“最优品种、最好品质、最响品牌”这一“三品”战略的几年耕耘,南汇水蜜桃品牌合作联社的成员单位已经囊括浦东几乎所有一流的水蜜桃种植专业合作社,种植面积占到浦东全部水蜜桃种植面积的四分之一,今年预计将销售18万箱品牌水蜜桃。认准南汇水蜜桃品牌合作联社的水蜜桃二维码“身份证”和包装箱、品牌标识,就等于买到了用有机肥和饼肥种植出的安

全好吃的南汇水蜜桃。

7月10日,品牌南汇水蜜桃正式上市,高峰时段在7月15日至25日期间,8月5日后预计将下市,喜欢吃桃子的市民不妨抓紧时间品尝哦。除了在各生产基地直销以外,市民也可以在市区各大精品超市和1号店、淘宝、天猫、易果等电商平台购买,网上购买可以免费送货上门。如有质量问题,浦东农协会可接受投诉,先理赔后追责,买一赔一。

本报记者 孙云



郊区新事

浦东 瓜王拍出188元

来自上海“八冠王”瓜田里的8424瓜王,能卖出多少价钱?188元!近日,验瓜师朱林杰带着南汇绿妮合作社的精品8424西瓜,举行了一场普通市民食客参加的街头拍卖会,让市民对“一藤一瓜,人工除草,生态种植,自然熟”的8424西瓜有了更加亲切的感性认识,顺便教会大家如何挑瓜选瓜。

孙云

闵行 “玫瑰之约”诵情书

“玫瑰之约”情书诵读会日前在浦江镇举行,一批朗诵爱好者现场诵读诗歌作品,歌颂爱情、亲情和友情。

本次以“玫瑰之约”为主题的情书朗诵会,由闵行区浦江镇文联主办,浦江玫瑰园承办。据悉,第九届上海婚恋博览会暨玫瑰之约相亲会将落户浦江镇。今年10月浦江玫瑰园还将进行首届玫瑰公主评选活动,并将再次举办情书朗诵会。

丁翔

宝山 私装地锁造混乱 联合执法“拔蛀牙”

“小区内的停车位上都被私自装上了地锁,还有不少业主在公共路面上也安装了地桩锁,本来停车位就紧张,装了地锁,停车就更难了。”近来,庙行镇“12345”市民服务热线时常接到关于居民区内安装地桩锁的投诉。

经庙行镇城市网格化管理中心调查,庙行镇有4个居民区(屹立家园、共康八村、宝宸怡景园、共康公寓)均存在不同程度的私设停车地锁,这种行为不仅侵占了公共资源,公众权益受到损害,也带来了许多安全隐患,居民出行存有隐忧。

为此,庙行镇政府将拆除地桩锁作为推进住宅小区综合治理的重点工作,成立地桩锁整治工作领导小组,决心“拔蛀牙”。

本报记者 郭剑烽

崇明地产果酒 甜芦粟酿出上海的清甜与醇香



田园美食节

甜芦粟,上海人夏天都吃过,剥开青翠纤细的枝干,咬上一口,满嘴清甜。那么,由甜芦粟酿成的果酒,你喝过吗?

崇明四季物产丰富,瓜果飘香。鲜果原产地的优势,为地产果酒的酿制创造了特有条件。结合源远流长的崇明酒文化,近年来,崇明人在老白酒之外便多了这么一个品酒的新选择。

崇明瀛鑫酒庄推出的地产果酒品种丰富。除了芦粟酒外,还有紫酒,采桑葚园的成熟果实;冰桔酒,取长兴两岛的宫川蜜桔;金果梨酒,选生态果园的优质翠冠梨;东吉玉酒,合60%柑

橘、20%翠冠梨和20%西瓜……

现如今,紫酒被定为环崇明岛女子国际公路自行车赛事指定用酒,原酿芦粟酒也成为了崇明旅游局官方指定纪念品。崇明果酒,或许会成为一张崭新的名片,为醇香的家乡味道更增添几分水果的清甜。

见习记者 杨洁

